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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 

 

Σε απάντηση  

1. της με αρ. 3444/17.02.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από την 

Βουλευτή κα Τζούφη Μ., με θέμα «Σκανδαλώδεις μεθοδεύσεις στο Νοσοκομείο Ιωαννίνων 

Χατζηκώστα»,  

2. της με αρ. 3457/17.02.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Αποστολάκη Ε., με θέμα «Τι συμβαίνει με την αγορά οικοπέδου από το Γενικό 

Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα»;» και 

3. της με αρ. 3460/17.02.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ.κ. Γεροβασίλη Ό., Παναγιωτόπουλο Α. και Μπάρκα Κ., με θέμα «Σκανδαλώδης 

αγορά ακινήτου 2,5 εκατομμυρίων Ευρώ από το Γ.Ν. Ιωαννίνων Γ. Χατζηκώστα»,  

σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

 

 

Αναφορικά με τη διακήρυξη ηλεκτρονικού μειοδοτικού διαγωνισμού για την αγορά οικοπέδου 

με σκοπό τη δημιουργία Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης στα Ιωάννινα από τη Διοίκηση του 

Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα» τονίζεται ότι δεν υπάρχει ουδεμία μεθόδευση. 

Αναλυτικότερα, εγκρίθηκε η πρόθεση αγοράς ακινήτου με το από 21.04.2023 απόσπασμα 

πρακτικού συνεδρίασης ΚΕΣΥΠΕ και η χρηματοδότηση για την αγορά του ακινήτου από το Υπουργείο 

Υγείας (ΑΔΑ: 68ΨΣ465ΦΥΟ-3ΗΜ) έχει ενταχθεί στο ΤΠΑ Υγείας 2021-2025 (ΑΔΑ: ΨΠΑ6465ΦΥΟ-3ΔΠ) 

με φορέα χρηματοδότησης το Υπουργείο Υγείας.  
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Για την εν λόγω διαδικασία ελήφθησαν από όλα τα αρμόδια όργανα οι απαραίτητες 

προβλεπόμενες εγκρίσεις. Συγκεκριμένα, το Αρ. Πρωτ. 10219/3.07.2023 έγγραφο του ΓΝ Ιωαννίνων 

προς την 6η Υ.ΠΕ. για αγορά οικοπέδου για το Παιδιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης και το με Αρ. Πρωτ. 

42219/6.7.2023 έγγραφο της 6ης Υ.ΠΕ. – Σύμφωνη γνώμη για απόκτηση Εδαφικής Έκτασης για τη 

δημιουργία Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης. Επιπλέον, στη διακήρυξη αναφέρεται ότι η 

συνολική δαπάνη για την πραγματοποίηση της αγοράς ανέρχεται κατά ανώτατο όριο και δεν θα 

πρέπει να υπερβεί συνολικώς το ποσό των 2.500.000€. 

Ακολούθως, από τον Δεκέμβριο 2023 (5/12/2023) βρίσκεται σε εξέλιξη η διαγωνιστική 

διαδικασία (διακήρυξη 168/2023) δημόσιου μειοδοτικού διαγωνισμού αγοράς εδαφικής έκτασης για 

τον ανωτέρω σκοπό, σύμφωνα με τις διατάξεις του ΠΔ 715/1979, διότι η διαδικασία αγοράς ακινήτου 

δεν εμπίπτει στις διατάξεις του Ν.4412/16, ο οποίος αφορά πρωτίστως τις διαδικασίες δημοσίων 

συμβάσεων. Για τη διαφάνεια του εν λόγω διαγωνισμού, η διακήρυξη αναρτήθηκε -όπως ορίζεται- 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Γ.Ν. Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα», στη Διαύγεια και στις εφημερίδες 

«Πρωινά Νέα» και «Εφημερίδα Γενικών Δημοπρασιών». 

Η αναζήτηση εδαφικής έκτασης οφείλεται στο ότι έχει εξαντληθεί ο συντελεστής δόμησης του 

οικοπέδου στο οποίο στεγάζεται το Γ.Ν. Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα». Ακολούθως, για λόγους 

διαφάνειας και αντικειμενικότητας, ορίστηκε ανεξάρτητος οικονομικός εκτιμητής για τον 

προσδιορισμό της αξίας του ακινήτου, καθώς στη διακήρυξη προβλέπεται η συμμετοχή εταιρειών, 

φυσικών ή νομικών προσώπων στην οποία εμπίπτουν ευρύτερα φορείς του Δημοσίου (Ο.Τ.Α. κ.λπ.). 

Οι υποβληθείσες συμμετοχές ήταν δύο (2). 

Σε συνέχεια δημοσιευμάτων (Νοέμβριος 2024) διενεργείται από την Εισαγγελία Πρωτοδικών 

Ιωαννίνων προκαταρκτική εξέταση και αναμένεται η εξέλιξή της.  Σχετικά με αναφορές στα 

δημοσιεύματα, στο μέτρο που αφορούν στην αξία του ακινήτου, επισημαίνεται ότι το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Νοσοκομείου δεν έχει ακόμη ασκήσει την αποφασιστική του αρμοδιότητα σχετικώς 

με το ζήτημα αυτό. 

Επίσης, το Παιδιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης δεν έχει συσταθεί νομικά, χωρίς να είναι 

προαπαιτούμενο, όπως ακριβώς συνέβη και με το «Πολυδύναμο Κέντρο Αντιμετώπισης της Κρίσης 

των Χρηστών Ναρκωτικών και Αλκοολισμού», το οποίο συστήθηκε μετά την έναρξη λειτουργίας του 

Ν. 4600/19 και εντάχθηκε στον Οργανισμό του Γ.Ν. Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα» (ΦΕΚ 3349, τ. Β΄ 

2022). 

Εν κατακλείδι, αναφορικά με τη διαγωνιστική διαδικασία, επισημαίνεται ότι αυτή δεν έχει 

ολοκληρωθεί και βρίσκεται στο στάδιο 5 και 6, σύμφωνα με όσα αναγράφονται στη διακήρυξη υπ. 

αρ. 168/2023 (σελ. 19-20) ενώ δεν έχει ακόμα κατατεθεί πρακτικό από την Επιτροπή Αξιολόγησης του 

Διαγωνισμού προς το Δ.Σ. του Νοσοκομείου και ουδεμία απόφαση έχει ληφθεί για την αγορά της 

εδαφικής έκτασης. 
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Στα τεθέντα ερωτήματα αναφορικά με στελέχωση προσωπικού του Παιδιατρικού Κέντρου 

Αποκατάστασης, σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με το από 21.04.2023 απόσπασμα πρακτικού 

συνεδρίασης του Κεντρικού Συμβουλίου Υγειονομικών Περιφερειών (ΚΕ.Σ.Υ.ΠΕ.), σε πρώτη φάση 

σκοπός υλοποίησης του έργου ήταν η εύρεση του κατάλληλου χώρου οικοδόμησης και σε δεύτερη 

φάση η στελέχωση αυτού, κάτι το οποίο αναγράφεται και στο εν λόγω απόσπασμα: 

«Σημειώνεται ακόμη ότι με την εν λόγω εισήγηση δεν προτείνεται η διάρθρωση του Κέντρου, ο 

ακριβής αριθμός θέσεων ανά κατηγορία και κλάδο που θα στελεχώσει το Κέντρο, η ενδεχόμενη 

ένταξή του σε κάποιο ιατρικό τομέα, καθώς και λοιπά θέματα για την ανάπτυξη και λειτουργία του». 

 

Τέλος, στο ερώτημα αναφορικά με τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), 

σας ενημερώνουμε ότι για το ΓΝ Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα» σχετικά έργα αποτελούν η ανακαίνιση 

του Ακτινολογικού Εργαστηρίου και η αναδιάρθρωση του χώρου στο Τ.Ε.Π. 

Αναλυτικότερα, 

 για το Ακτινολογικό Εργαστήριο το ποσό έργου είναι προϋπολογιστικής αξίας 868.000€, 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, του ΤΑΑ, υπάρχει μειοδότης και το έργο βρίσκεται σε 

διαδικασία υπογραφής σύμβασης, 

 για την αναδιάρθρωση του χώρου στο Τ.Ε.Π. το ποσό είναι προϋπολογιστικής αξίας 

984.998,41€, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, του ΤΑΑ, για το οποίο έχει υπογραφεί σύμβαση 

έργου και αναμένεται η διαδικασία ολοκλήρωσης της οριστικής μελέτης. 

Επιπλέον, το υπάρχον προσωπικό μπορεί να καλύψει τις υπάρχουσες ανάγκες στελέχωσης των 

Τμημάτων. 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Βουλευτή κα Τζούφη Μ. 

Βουλευτή κ. Αποστολάκη Ε. 

Βουλευτές κ.κ.  Γεροβασίλη Ό., Παναγιωτόπουλο Α.,  

Μπάρκα Κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
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